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Středočeský kraj zachová současnou strukturu oborů na nymburském gymnáziu a nyní
neplánuje ani žádné jiné zásadní systémové změny v oblasti víceletých gymnázií. Reaguje
tak na výsledky jednání Komise Rady Asociace krajů ČR pro školství a sport se zástupci
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, kde problematiku otevřel radní pro oblast
vzdělávání Milan Vácha.

„Problematika víceletých gymnázií dlouhodobě patří mezi témata, na nichž nepanuje širší odborná
ani politická shoda. Ministr školství na jednání potvrdil, že jde o složitou systémovou otázku a že v
současném volebním období nevidí prostor pro zásadnější změny. V současné době proto ani
Středočeský kraj nebude připravovat žádné zásadní systémové změny v oblasti víceletých gymnázií.
Debata o jejich roli by však měla pokračovat a případné budoucí úpravy musí vycházet z
demografického vývoje i potřeb celého vzdělávacího systému,“ uvedl radní Milan Vácha. V této
souvislosti prozatím zůstane beze změn i oborová struktura na nymburském gymnáziu, kde kraj
zamýšlel posílit čtyřletý obor na úkor jednoho ze dvou osmiletých oborů gymnázia. „Naším cílem
není oslabování úspěšných škol ani snižování jejich významu v regionu. Gymnázium Bohumila
Hrabala v Nymburce je dlouhodobě kvalitní institucí s velmi dobrými výsledky. Zároveň ale
dlouhodobě usilujeme o rozšiřování dostupnosti všeobecného vzdělávání pro širší skupinu žáků po
ukončení základní školy, a proto jsme chtěli oborovou strukturu upravit. Současně sledujeme vývoj
populačních ročníků. Demografické prognózy totiž ukazují, že i okres Nymburk bude již v příští
dekádě čelit poklesu počtu středoškoláků, což si vyžádá průběžné přizpůsobování vzdělávací
soustavy aktuálním potřebám regionu,“ doplnil radní Vácha.

Středočeský kraj aktuálně zřizuje 28 gymnázií. Většina z nich nabízí převážně čtyřleté obory a jednu
třídu osmiletého oboru v ročníku. Gymnázium se dvěma třídami osmiletého oboru v jednom ročníku
je kromě Nymburka ještě na Gymnáziu Mladá Boleslav, Palackého 191/1, které ovšem nemá čtyřleté
obory.

O roli víceletých gymnázií ve vzdělávacím systému České republiky letos v březnu na Krajském
úřadu Středočeského kraje debatovali také čeští odborníci z oblasti školství. Debatu uspořádal radní
Milan Vácha. Hlavním závěrem expertů byla nutnost jasně definovat roli těchto škol, které původně
měly vzdělávat 5 % nejnadanějších dětí, ale dnes na ně odchází až deset procent žáků po ukončení
prvního stupně základní školy.
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